
 
 
 
 
 
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS 
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA 

DOS ANIMAIS – COMUPA 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS - COMUPA, DO DIA 08 DE SETEMBRO DE 2020, POR ACESSO 

REMOTO 
 
 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, 
realizada no dia 08 de setembro de 2020, com início às 18h, realizada através de 
videoconferência, em razão das medidas de distanciamento social adotadas no 
período de pandemia do novo coronavírus - Covid-19. O Presidente do COMUPA, 
Renato Couto de Carvalho, iniciou a sessão apresentando a Pauta com os assuntos 
agendados: Leitura e aprovação da ata da Reunião do dia 11 de agosto de 2020, 
Apresentação do “Site Família Acolhedora Pet” da Coordenadoria de Bem-Estar 
Animal, Logo do Conselho e Assuntos Gerais. O Presidente deu sequência nos 
trabalhos apresentando o “Site Família Acolhedora Pet”, desenvolvido pela 
Coordenadoria de Bem-Estar Animal, que terá como objetivo a adoção responsável de 
animais domésticos e informações a respeito das políticas públicas voltadas a causa 
animal. A conselheira Isabel questionou de que forma irá funcionar, como será feito o 
cadastro e quem irá fazer o acompanhamento das adoções. O Presidente esclareceu 
que o projeto surgiu em razão do grande número de animais a serem adotados no 
município, na dificuldade em realizar as feiras e nas condições, muitas vezes 
desconfortáveis, que os animais ficam expostos nas mesmas. O site tem o propósito de 
ampliar a visibilidade dos animais a serem adotados para alcançar as famílias 
acolhedoras. Os protetores independentes e as famílias adotantes terão de fazer um 
cadastro prévio no site, terá um espaço para que os protetores enviem as fotos dos 
animais para adoção e um breve histórico dos mesmos. A Coordenadoria de Bem-Estar 
Animal, em parceria com a Proteção Animal, irá intermediar a adoção. Será feita uma 
entrevista com a família acolhedora e realizada uma vistoria na residência para checar 
as condições que o animal será mantido, caso seja adotado. Por fim, será emitido um 
Termo de Adoção e Posse Responsável e aberto um processo administrativo para todas 
as adoções realizadas através do site. A conselheira Marília Pimenta pontou que seria 
de suma importância incluir no site um espaço para denunciar maus tratos, pois 
muitas vezes as pessoas encontram dificuldades em realizar denúncias por telefone ou 
via e-mail e que o COMUPA, futuramente, encabece uma campanha através dos meios 
de comunicação para divulgar essa nova forma de realizar as denúncias. O 
Conselheiro Carlos Pereira sugeriu que seja incluído no site um link de fácil acesso à 
legislação municipal, estadual e federal com relação aos animais. A Conselheira 
Andrea Santos propôs que seja incluído no site um cadastro de pessoas interessadas 
em oferecer lar temporário para os animais a serem adotados, que seja feita uma 
vistoria prévia na residência para checar se a pessoa está apta a abrigar o animal 
temporariamente. A Conselheira Ellen Tardelli fez uso da palavra para sugerir que 
fosse criado um banco de dados com o CPF dos adotantes, onde as pessoas que 
tivessem um histórico de maus tratos/abandono fossem impedidas de adotar 
novamente. A Conselheira Bárbara destacou que essa prática seria ilegal e que somente 
uma decisão judicial, após uma condenação por maus tratos, poderia fazer tal 
impedimento. A Dra. Marília Pimenta propôs então que fosse feito um “cadastro 
positivo”, onde fique registrado o histórico de bons tratos dos futuros adotantes e 
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acrescentou que seria considerável que os animais fossem microchipados para coibir 
o abandono e os maus tratos pós adoção. O Presidente Renato Couto informou que, 
no momento, a Coordenadoria de Bem-Estar Animal não teria condições de arcar com 
a microchipagem desses animais por falta de equipe e material, mas que a sugestão 
será registrada para que seja executada em um futuro próximo. A Dra. Luciana Grossi 
pontuou que é de extrema importância que o temperamento do animal seja levado em 
consideração ao ser doado/adotado e que o site conscientize os adotantes a avaliar as 
especificidades de cada animal antes da adoção ser realizada. O presidente agradeceu 
as sugestões e fará o possível para que as mesmas sejam atendidas, ressaltou que a 
Coordenadoria continuará recebendo as propostas de adaptações para melhor atender 
as demandas relativas à causa animal. O presidente deu sequência à ordem do dia e 
solicitou aos conselheiros que enviem na próxima sessão sugestões de logo para 
representar o Conselho. Nos Assuntos Gerais a Dra. Marília Pimenta solicitou 
informações a respeito do Castramóvel. A Dra. Alba esclareceu que o Processo 
retornou à Secretaria de Saúde com algumas pendências que foram respondidas e 
encaminhadas à Plenária do Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado do 
Rio de Janeiro, que será realizada no dia 15 de setembro de 2020 e o processo para a 
compra dos insumos está em fase licitatória. A Dra Marília sugeriu que seja enviado 
um ofício para a Secretaria de Saúde para que seja esclarecido em qual fase está o 
processo de licitação. O presidente ressaltou que o município está encontrando 
dificuldades para legalizar o Castramóvel pois anteriormente o município não 
dispunha de uma unidade física própria e que sugere aguardar a plenária do CRMV – 
RJ para, caso se faça necessário, o COMUPA oficie o mesmo para buscar maiores 
informações. A Dra. Marília propôs que seja formado uma Grupo de Trabalho para 
estudar uma forma de fazer convênios com as clínicas veterinárias da cidade, de 
maneira que as clínicas se interessem em participar das licitações e que esteja dentro 
dos padrões estabelecidos pelo Tribunal de Contas. A Dra. Bárbara acrescentou que 
seria interessante que o COMUPA busque modelos antigos e de outros munícipios do 
Brasil para servir de base. O Grupo de Trabalho ficou composto por Alba Valéria, 
Andrea Santos, Carlos Pereira, Ellen Tardelli, Juliana Barreto, Luciana Grossi e Marília 
Pimenta. Ficou acordado que o primeiro relatório será apresentado na Reunião 
Ordinária do mês de novembro, a ser realizada no dia 10. O Presidente Renato Couto 
de Carvalho agradeceu a presença de todos. Não havendo mais assuntos a serem 
tratados, às 19h46min o Presidente declarou encerrada a Sessão. 
 
 
 
 

____________________________________ 
Renato Couto de Carvalho 

Presidente 


